

CONTRA LAS ESCUELAS LAICAS

Con aplauso y apoyo de todos los elementos católicos y personas honradas de Mallorca, está organizando el *Centro de Defensa Social*, para el día 3 de Abril, un miting de protesta contra la existencia de las escuelas laicas y contra el Real Decreto de 4 de Febrero último, por cuyas disposiciones se pretende quitar los obstáculos legales que existían para su reapertura, quedando únicamente prohibidas las que producen responsabilidad criminal con arreglo al Código penal vigente.

Acudamos al miting todos los buenos mallorquines a sumar nuestra protesta a la de todos los católicos de España. Contribuyamos con nuestra presencia al esplendor de un acto que ha de resultar solemnísimo. Demostremos que los mallorquines no están dispuestos a consentir que se perviertan, en centros mal llamados de enseñanza, las almas de sus hijos; que se detengan en sus corazones los primeros vuelos hacia Dios.

Pero no nos contentemos con esto. El miting será un triunfo grandioso, habremos hecho una demostración de virilidad; mas pasará el día 3 de Abril, y sólo quedará en la memoria de los más las impresiones más emocionantes, recuerdos de los fogosos y hermosos párrafos de los entusiastas oradores.

Volverá a apoderarse de nosotros la fatal indiferencia, la proverbial apatía, esa nefasta y extendida confianza hija de la supina ignorancia del estado actual de la sociedad; sin que valgan para escarmiento los recientes frutos cosechados en Barcelona de las Escuelas sin Dios.

No hay que confiar sólo en las palabras, que vuelan y pasan; tenemos que realizar hechos que estén en consonancia con el fin que se persigue.

Se nos presenta la batalla en la escuela; pues defendámonos en la Escuela. Fundemos Escuelas Católicas, o contribuyamos al sostenimiento y mejora de las ya fundadas. Pero no con asentimiento platónico y semi-indiferente, como es lo común, sino con decisión y entusiasmo; con el convencimiento íntimo de que ha de ser éste el medio de poder vencer y de cumplir el precepto del Divino Maestro que nos refiere el Evangelista San Lucas, y que parece escrito para estos tiempos: «Dejad venir a Mi los niños, y no se lo vedéis».

Tenemos hombres decididos para la empresa, no nos faltarán maestros dispuestos a coadyuvar a la obra; pero dicen que falta dinero.

Y puede faltar en Mallorca dinero para sostener con pujanza y progresión una escuela católica,

en los tiempos y con las corrientes actuales?

No puede creerse. Será que no se ha llamado a la puerta de los buenos católicos, de los amigos del orden social, de todas las personas honradas.

Sabemos que el Patronato Obrero lleva ya muy adelantados los trabajos para la creación de una escuela gratuita diurna, para sus niños, y para que a ella puedan acudir los que, por haber cumplido siete años, no pueden continuar en la Casa-Cuna, impidiendo muchas veces a sus madres ganarse el jornal para su sostenimiento.

Obra de tal importancia social, segundo peldaño de la benéfica escala que empieza en la Casa-Cuna

ha de encontrar el apoyo de todos los mallorquines. Contando con ello, han tomado a su cargo esta empresa los Seglares Católicos, en la seguridad de que el dinero acude donde se trabaja, y de que ni dinero ni nada faltará, si nos convencemos de que la lucha es decisiva y de que tenemos el deber de mantenerla, porque Dios lo quiere.

A. F. S.

Nota.—Apenas iniciada la idea de fundar la escuela, han sido varias las personas que nos han anunciado su propósito de formar parte del Patronato de la Escuela, contribuyendo para su sostenimiento con la cuota de cinco pesetas mensuales.

ESTAFAS ESCANDALOSAS

Los millones de las Congregaciones

El liquidador Duez ha sido acusado de un nuevo importante robo a otra Orden religiosa

Paris, 15
En el interrogatorio que sufrió Duez el juez Sr. Albanel le preguntó sobre el paradero de 52.000 francos y de dos millones, procedentes, respectivamente, de la venta de la escuela Massillon, que formaba parte de la liquidación de los Oratorios, y del colegio Stanisla.

El exliquidador respondió, con indiferencia, que ignoraba el empleo dado a estas sumas.

El careo entre éste e Imbert fué muy movido.

Duez habló en tonos irónicos y con cinismo incomprensible.

Imbert exaltado, furioso, protestó de las acusaciones del primero.

El juzgado leyó gran número de los papeles particulares del encarcelado.

En ellos hay revelaciones de gravedad.

Existen nombres de las personas a las que Duez daba dinero; mas hasta la fecha muchos de ellos son indescifrables.

El señor Albanel confía en que se encontrará la clave en los papeles de Martin Gauthier.

Si esto fuera cierto, se cree que saldrán a relucir muchos políticos, periodistas y particulares, cómplices y partícipes de tan escandalosos fraudes.

Parece ser que los constantes interrogatorios y las frecuentes pesquisas del Juzgado de instrucción han puesto en manos de éste el hilo de una red de numerosos hombres que han recibido de Duez enormes cantidades de dinero.

Dícese que si el Gobierno del bloque no pusiera obstáculos a la acción judicial, se haría la luz en este abominable negocio, en que se hallan comprometidos tantos redentores del pueblo.

Se duda de que los gobernantes jacobinos cumplan con su deber, porque el cinismo y la tranquilidad de Duez revelan que le protegen altas influencias.

La gente honrada teme que el escándalo de las liquidaciones tenga el mismo resultado que el de los ferrocarriles

del Sur, el del Panamá y el de tantos otros estupendos latrocinios registrados durante los Gobiernos que por espacio de veinticinco años se han venido sucediendo.

Personas complicadas.—Declaraciones de Martin Gauthier.—Habla Coutot

Entre la correspondencia de Duez se han encontrado algunas cartas que indican sus muchas relaciones de índole punible.

Se dice que están comprometidas más de ciento cincuenta personas.

El autor del desfalco se ha negado rotundamente a dar explicaciones sobre las mismas.

El juez de instrucción, señor Albanel, ha manifestado que es mayor de lo que se cree el número de complicados en la correspondencia del exliquidador.

Se ha negado a facilitar nombres.

Martin, antes de ser detenido, hizo algunas declaraciones a los periodistas, en las que trató de enarcar en salud, vindicándose de las acusaciones posteriores.

Manifestó que jamás intervino en las ventas que realizara Duez respecto de los bienes de las Congregaciones ni que recibió nunca dinero procedente de las mismas.

Lanzó gravísimas acusaciones contra el defraudador.

El genealogista señor Coutot ha dicho que las leyes de 1901 y 1904, relativas a los bienes de las Congregaciones, autorizan las herencias de éstos hasta el segundo grado.

Añadió que si los derechos referentes a las liquidaciones son fáciles y sencillos de comprobar, tratándose de los herederos directos adquieren solución complicada en orden a los demás.

Esto supuesto—agregó—la gestión los liquidadores siempre la consideré peligrosa, tanto más cuando supe que uno de ellos era un hombre tan indigno como Duez.

Yo no me preocupo de lo que de mí pueda decirse; estoy tranquilo. No me sorprende—terminó—la inquietud que ahora domina. Yo esperaba esto y más de tal liquidador.

Una reunión.—Otra denuncia.—Un artículo comentado.

El presidente del Consejo, señor

Briand, ha convocado a una reunión a varios ministros.

Ha tenido lugar en el Eliseo.

Han acordado reemplazar al señor Lemarquis.

A última hora se ha tenido noticia de que un comerciante de Duxemburgo ha presentado una nueva denuncia contra Duez.

En ella se le acusa como autor de un considerable robo de cuarenta mil francos pertenecientes a una congregación.

Está siendo muy comentado un artículo que, sobre este asunto, publica «Paris Journal».

Ocúpase de las declaraciones prestadas por Duez, denunciándole como autor de estafas y partidario de sistemas ruinosos.

Dice que el actual proceso semeja un cinematógrafo de objetos robados.

El señor Albanel ha ordenado a los señores Armat y Berthelot que hagan nuevas investigaciones en numerosos domicilios.

Manifestaciones comentadísimas.—Declaraciones de Ditte—Incidentes con Riou

Se comentan mucho las declaraciones que hizo en el Senado el presidente del Consejo.

Interrogado acerca de las contemplaciones guardadas por Ditte, presidente del Tribunal civil, con el indigno exliquidador, dijo que aquel magistrado tenía tal confianza en Duez, que de todos hubiera sospechado antes que de él.

Ante esta respuesta extraña Prevost de Launay, que se hallaba presente, le preguntó si Ditte no es pariente de un abogado que ha defendido cierto asunto concerniente a las liquidaciones.

El señor Briand enmudeció, bajando los ojos.

El presidente del Tribunal, contra el que estos días se lanzan tan severas acusaciones, ha declarado, por extraordinario que esto parezca, que él protesta contra las afirmaciones que sobre su actitud hizo el señor Riou.

Ha dicho que jamás tuvo benevolencia particular con Duez.

—Yo—agregó—tenía cierta confianza en él; nada sospeché de su gestión; pero de esto a denunciar en mí contemplación exagerada respecto a Duez existe gran diferencia.

A esto replicó Riou que hace un año uno de sus compañeros, actual miembro de la Comisión y amigo de Ditte, refirió a éste largamente los negociaciones, su gusto excesivo por el vino, las amenazas difamatorias para obtener dinero, la vida entera de Duez.

El magistrado, con indignación, contestó diciendo que esto era absolutamente falso.

Este incidente continuó siendo el tema de todas las conversaciones.

En la Cámara

Paris, 15.—En la Cámara de Diputados continúa esta tarde el debate sobre el «affaire» de la liquidación de las Ordenes religiosas.

El socialista Wim censura la actitud de los peritos y del Juzgado del Sena, y pide se castiguen los abusos cometidos por los magistrados.

Allemane, también socialista, dice que causa extrañeza en la opinión pública el que no hayan sido detenidos todavía los tres grandes liquidadores.

El «leader» del partido, Jaurés, lee una carta que le ha dirigido la Socie-

dad Arrendataria de la Grande Chartreuse protestando contra las afirmaciones que a su respecto hiciera en la sesión del viernes último.

«En todo caso, añade al terminar la lectura, no deja de ser grande la responsabilidad que queda pesando sobre el liquidador de la Orden de los Cartujos, M. Leconturier, y es, cuando menos, menester destituirle de su cargo por incapaz.»

Luego, encarándose con el Gobierno, le censura por no haber tenido el valor de asumir responsabilidades decisivas, «por cuanto, dice, no cabe duda que son del actual Gobierno las responsabilidades.»

«Así es, añade, que a la mayoría de esta Cámara le cumple indagar y apurar las responsabilidades, incluso las que sobre el Gobierno pesan.» (Aplausos en la extrema izquierda y la derecha y en algunos escaños del centro.)

Contesta M. Briand, ministro de Cultos y presidente del Consejo, diciendo que asume por completo todas las responsabilidades, pero que pide a la Cámara le dé un voto de aprobación, sin reserva alguna, a cuanto crea oportuno disponer, para que se haga en esta cuestión toda la debida justicia.

Puede votar el Parlamento, añade, y votarla con urgencia unaley que encargue a la Administración del Estado, es decir, a funcionarios del Estado, la liquidación de las Ordenes religiosas; pero sea de ello lo que fuere, todas las cuentas serán revisadas con escrupuloso cuidado y será castigado todo el que resulte culpable.

Termina diciendo: «Si la mayoría de esta Cámara, aun a costa de una pequeña injusticia, necesita derribar a este Gobierno antes de iniciarse el período electoral, que no vacile pues, y que nos derribe.»

Ahora bien; para seguir en el Poder necesita el Gobierno la entera y absoluta confianza de la Cámara.

Habla a continuación el radical-socialista Binet, censurando a M. Millerand por haber llegado a ministro «después de cobrar pingües honorarios por asuntos de las liquidaciones.»

«Hay que acabar de una vez, dice al terminar, con esos parlamentarios que se ocupan de otra cosa que de los asuntos del país.»

El nacionalista M. Delahaye le emprende a la vez contra M. Briand y M. Millerand, dirigiéndoles acerbas censuras por su actitud, falta de energía y resolución.

«Si os contentáis, exclama al terminar, con un voto de confianza, ello significará que os ponéis de parte de los ladrones.» (El presidente llama al orden al orador.)

M. Jaurés.—Mucho me extraña que momentos há, cuando se dirigieron ataques a uno de sus colaboradores, no protestara M. Briand y no acudiera en defensa del honor común (M. Briand salta del banco ministerial hacia la tribuna.)

M. Briand.—Lejos estaba de pensar que este debate terminase con esas palabras de M. Jaurés, que considero como una afrenta. M. Millerand es colaborador y amigo mío. Jamás abandoné yo a mis amigos. Si no contesté inmediatamente a lo dicho por M. Binet, fué porque tengo calma y serenidad.

Interpretar de tan injuriosa manera mis actos es hacerme una afrenta. El Gobierno aceptará sola y únicamente

una orden del día de confianza completa y de solidaridad. (Aplausos en la izquierda).

Vuelve a hablar M. Binet, atacando al ministro de Obras públicas, M. Millerand, a quien echa en cara el haber escrito el prólogo de un libro referente a las liquidaciones, cuyo autor es el «mismísimo Duez», y el haber cobrado 83.000 francos como abogado por algunos informes.

Le contesta M. Millerand, diciendo que el tal libro es una simple obra jurídica, y que no lo escribió el Duez, sino que son autores de él tres procuradores.

Además, dice al terminar, las injurias de M. Binet no me merecen sino el más profundo desprecio.

El presidente de la Cámara da cuenta de que se han presentado siete órdenes del día.

M. Briand, presidente del Consejo, declara que acepta la que presentó M. Emilie Cere, radical, y cuyo texto es el siguiente:

«La Cámara de Diputados, censurando los escandalosos procedimientos que dieron origen determinadas liquidaciones, pero confiando en el Gobierno para depurar responsabilidades y garantizar el castigo de los culpables...»

Asimismo acepta, dice, un aditamento propuesto por M. Zevas, socialista independiente, y concebido en los siguientes términos:

«La Cámara acuerda votar cuanto antes un proyecto de ley modificando el sistema de liquidaciones de las Ordenes religiosas.»

En esto anuncia el presidente de la Cámara que ha recibido otra proposición de aditamento, que dice:

«La Cámara, sintiendo las vacilaciones y demoras de la magistratura y la insuficiencia de la fiscalización ejercida por ésta...»

Se pone a votación la primera frase del aditamento Cere, adoptándose por unanimidad (567 votos en pro); luego la segunda cuya votación da lugar a escrutinio, suspendiéndose con este motivo la sesión.

Al reanudarse dice el presidente que esta segunda frase ha sido adoptada por 343 votos contra 79.

A continuación se pone a votación el aditamento Zevas, siendo adoptado, sin oposición, por levantados y sentados.

Por 394 votos contra 37 queda aceptada la fórmula final:

«... la Cámara acuerda pasar a la orden del día.»

Por último, se adopta sin oposición, y por levantados y sentados, el texto completo de la orden del día, ó sea la orden Cere, aumentada del aditamento de Zevas.

Y se levanta la sesión.

Obra nueva y de oportunidad

TRIBUNALES INDUSTRIALES

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Copilación total y ordenada de las disposiciones dictadas sobre dichas materias más la jurisprudencia del Tribunal Supremo referente a las mismas y numerosos formularios.

Precio: 2 pesetas

De venta en la librería de Amengual y Muntaner.

tierras, cuando se le antojaba. Al recibirlo le hacían pleito homenaje jurándole fidelidad y obediencia. Así fué que doña Urraca, recelosa de los condes y alcaides puestos por el Aragón, los desposaba del destino ó se contentaba con exigirles nuevo juramento.

Y aquí será bien que refiramos otro episodio, no menos caballeresco y peregrino que el anterior, y con el mismo objeto de irnos empapando en el espíritu de aquel siglo.

Había en Castilla un caballero dechado de honradez, de hidalguía y lealtad, llamado don Pedro Azurez, y vulgarmente en nuestras erónicas don Peranzules,ayo de la Reina, en su menor edad, y conde de las principales fortalezas de aquel reino, confiadas a su valor y fidelidad por ambos consortes. La Reina, sin embargo recelábase de él, quizá porque su severa virtud era censor mudo; pero severo, de las liviandades de su corte.

Exigióle la entrega de los castillos; y el anciano conde lo verificó sin dila-

ción ni repugnancia; y apenas se terminó la ceremonia, besando la mano de la Reina vestida de esearlata como estaba montó en un caballo blanco, y con una sogá en la mano se fué a buscar al Rey de Aragón y Navarra.

Hallóle en el Castellar. El venerable viejo, con toda la gravedad y respeto de un antiguo castellano, apeóse y fué a prosternarse delante de Alfonso el Batallador, que al saber la llegada de tan principal caballero, salió a recibirle acompañado de sus próceres.

—¿Qué tienes, buen conde? le dijo el Monarca al verle que casi se le saltaban las lágrimas.

—He pecado contra vos, respondió con dignidad el conde don Pedro Azurez, y vengo a delatarme para que me pongáis el condigno castigo.

—¿Cómo es eso? ¡Tú, el más noble caballero de Castilla, faltar a tu Emperador! Levántate, que no lo creo.

—No me levanto, señor, hasta que me hayáis absuelto ó condenado.

—Entonces, confiesa tu culpa.

—Señor, yo tenía una niña, á quien

fortalezas castellanas, y poco á poco se iba apoderando de lo demas.

El Príncipe niño, por otra parte, no dejaba sosegar á la Reina con sus pretensiones. Según el testamento de Alfonso VI, abuelo materno de aquel, desde el momento en que doña Urraca contrajese segundas nupcias, debía entregar á su hijo el reino de Galicia; y como se había pasado tanto tiempo sin que la madre se diese por entendida de cláusula semejante, no era extraño que el hijo, ya en años de querer figurar, aspirase á conseguir por amenazas lo que hasta entonces buenamente se le había rehusado.

Pero acosada la Reina por la parte de Rioja y de Soria por Alfonso el Batallador, cómo se desprendía del gran punto de apoyo que le quedaba en Galicia? ¿Cómo podía desconocer que el plan de los áulicos de su hijo era ponerlo en posesión de aquel reino para arrojárlo luego de los demás?

Resistía, pues, tenazmente la coronación del Príncipe en Santiago, y sabedora de que el alma de aquel partido

Descendió el Rey de su trono y firmó el escrito. Otro tanto fueron haciendo todos los circunstantes, firmando el clérigo por los que no sabían hacerlo, que no eran pocos. Ellos se contentaban con hacer una cruz, ó un garbato, en donde el notario les indicaba.

La Reina había quedado en su asiento, encendida unas veces de vergüenza y confusión, y otras blanca de cólera y trémula de rabia.

Cuando todos hubieron concluido de firmar, levantóse y dijo con alterada voz:

—Reverendos prelados, ricos hombres y caballeros que os halláis presentes: sedme testigos de que yo, Urraca de Castilla y de Leon, hija del Rey don Alfonso VI, considero y he considerado siempre nulo mi matrimonio con el Rey de Navarra y Aragón, no sólo por haberseme impuesto á la fuerza por los ricos hombres y caballeros de mi reino, á quienes tenía que obedecer, según el testamento de mi padre, sino tambien y muy principal-

LA CATALANA

Antigua Ferretería CASTELLET (Banch de S'oli)

Talleres de construcción de CAJAS PARA VAJUALES, BASCULAS, ROMANAS, BALANZAS y toda clase de PESAS y MEDIDAS

Gran surtido de COCINAS ECONOMICAS para el empleo de koch, leña y gas

INFORMACION

La Cuaresma en la Catedral

Sobre los frutos que el cristiano debe sacar de la contemplación de los dolores de la Virgen Santísima al pie de la cruz, versó el sermón pronunciado por el P. Carceller el próximo pasado viernes. Manifestó que el primer fruto ha de ser participar de los dolores de Jesús y de María aceptando con resignación las tribulaciones y penalidades de la vida, puesto que el dolor es ley universal impuesta por Dios al hombre para reorganizar y rehabilitar lo que desorganizó el pecado.

No basta, empero, aceptar simplemente el dolor, sino que debe desecharlo y apelerlo el cristiano para aprovecharse de la virtud expiatoria que contiene, y para conseguir la imitación de Jesús y de María, cuyo soberano ejemplo ha movido a todos los santos y a las almas profundamente cristianas a ofrecerse como víctimas del sufrimiento. Este es segundo fruto.

Y el tercero es el gloriamos del dolor y agradecer a Dios que nos visite y nos pruebe con la tribulación, sabiendo como sabemos que ésta, mirada a la luz de la fe, es llave de oro que abre las puertas del cielo.

Las escuelas laicas Carta de Canalejas

Como contestación al mensaje de protesta que en nombre de mil docentes setenta permanentes pertenecientes al Apostolado de la Oración de la parroquia de San Jaime, elevó el Rdo. Sr. Curacónomo, como Director de dicha Asociación, el Presidente del Consejo de Ministros ha enviado la siguiente carta:

«Sr. D. Pedro J. Llopart. Muy distinguido Sr. mío: En contestación a su escrito de protesta contra las escuelas laicas únicamente puedo manifestarle que el Gobierno se ve obligado a respetar la constitución y las leyes y hará que los demás las respeten, castigando a quien utilizando la enseñanza cometa algún delito.

Suyo afmo. s. s. g. s. m. b.—José Canalejas».

De Inca

En las tertulias y cafés de esta ciudad es objeto de animados comentarios el reparto de la contribución de consumos que acaba de verificarse. Se halla expuesto en la Casa Consistorial, á efectos de reclamación.

—El viernes de pasión tuvo lugar en la iglesia parroquial, el hermoso acto de recibir por primera vez la Santa Comunión 52 niños y 53 niñas, con cuyo motivo dirigió una conmovedora plática el Rdo. Arcipreste, señor Font.

Rebosando a egría se pasearon por la ciudad niños y niñas, algunas de ellas vestidas completamente de blanco, visitando parientes y amigos que les obsequiaban y felicitaran.

—Después de un devoto sermón con sermón, se han celebrado en la parroquia solemnes cultos en honor del Patriarca San José, con motivo de ser ayer el día de su festividad.

—Durante la finada semana una brigada de albañiles y otros obre-

ros se ha dedicado a la persecución de las obras de la Plaza de Toros.

Los accionistas han visto con gusto la actividad que el propietario señor Ordinas ha imprimido á las obras, hasta ahora casi paralizadas.

Corresponsal.
20 Marzo 1910.

Temporal en el mar

Estos pasados días ha reinado en nuestro litoral el mal tiempo. Desde el sábado tienen suspendida su salida los vapores «Lulio» y «Cataluña», que debían dirigirse á Valencia y Barcelona, respectivamente.

El vapor «Isla de Menorca» suspendió ayer su salida para Mahón viaje que ha emprendido en la madrugada de hoy.

Ayer no llegó de Valencia el Ibi-za el vapor «Islaño» y esta mañana no lo ha efectuado tampoco de Barcelona el vapor «Bellver».

En la Catedral

El sábado se celebró en nuestra Catedral-Basílica la anunciada fiesta en honor del Patriarca San José.

En los oficios divinos fué el celebrante el M. I. Sr. D. José Vidal, arcediano; actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, el M. I. Sr. don Bartolomé Pascual, Lectoral, y el Rvdo. don Melchor Tugores, Beneficiado, y de presbítero asistente, el Rvdo. don Sebastián Cerdá, Beneficiado.

Presidió el coro el Rvdo. señor Obispo.

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer en la Catedral la festividad del día.

El templo se vió muy concurrido.

En el banco del Ayuntamiento tomaron asiento el Gobernador civil, Sr. García Bernardo, y los concejales Sres. Sampol y Ripoll Canet, Carbonell, Calafell, Riera, Oliver, Puigdorffia, Llabrés, Pérez, Font, Ferrer de Sant Jordi y Sabater.

Efectuó la bendición de los ramos nuestro Rvdo. Prelado, á quien ayudaron los MM. II. Sres. don José Miralles, archivero, y don Bartolomé Pascual, Lectoral, que actuaron de diáconos de honor, y el M. I. Sr. don José Vidal, arcediano, que actuó de capellán asistente.

Ofició el M. I. Sr. don José Vidal, arcediano, actuando de diácono, subdiácono y presbítero asistente, respectivamente, el M. I. Sr. don Nadal Garau, doctoral, y los Rvdos. don Sebastián Tugores y don Sebastián Cerdá, Beneficiados.

Cantaron el Pasio los Rvdos. don Andrés Roig, don Guillermo Oliver y don Pedro Jaume, alternando con la Capilla de la Catedral, que tan dignamente dirige el Rvdo. don Antonio Sancho.

El P. Ruiz Amado Visita al «Centro de Defensa Social»

Esta tarde, á las cuatro, conforme ya anunciamos, el sabio jesuita Rvdo. P. Ramón Ruiz Amado visitará el «Centro de Defensa Social».

Es de esperar que el local de aquella sociedad se vea muy ani-

mado por personas que ansien oír la autorizada palabra del P. Ruiz Amado.

La feria de Ramos

La tradicional feria de Ramos se ha visto estos días muy animada, aunque no tanto como en los años anteriores, debido á lo desahucado del tiempo.

En el paseo de la Rambla, lugar de la feria, se han instalado las acostumbradas casetas para la venta de juguetes y chucherías, no faltando las diversiones para niños, como el tío vivo.

Yates de recreo El «Saggita»

Desde el viernes por la tarde se halla fondeado en este puerto el yate á vapor inglés «Saggita».

En él viaja su propietario, el Príncipe de Valence, acompañado de su familia. El «Saggita» ha visitado diferentes veces nuestro puerto.

En la Sanidad Marítima ha sido despachado para Ibiza.

El «Niagara»

Ayer tarde, á las seis y media, llegó á nuestro puerto el yate á vapor norteamericano «Niagara».

Va pintado de blanco y su corte es muy elegante. Lleva arboladura de bergantín de tres palos, á fin de poder viajar á la vela. Pertenece á la matrícula neoyorquina.

En el buque están realizando una excursión su propietario y familia, que suman en total ocho personas.

Manda el «Niagara» el capitán August Gabrielsen, quien lleva sesenta tripulantes á sus órdenes. El desplazamiento es de 703 toneladas.

La patente del «Niagara» está expedida en Egipto el día 8 del actual y refrendada en Marsella el 17 y en Barcelona el 19.

Concesión de bibliotecas

La Gaceta publica una real orden del ministerio de Instrucción pública, reglamentando la adquisición de libros y concesión de bibliotecas á las sociedades que las solicitan. Dispone en ella, que cuando una de las asociaciones ó entidades citadas en el artículo tercero del real decreto de 30 de abril de 1909, solicite de dicho ministerio, en debida forma, la concesión de una biblioteca y se acordase concederla, se pase el expediente á la junta facultativa de archivos, bibliotecas y museos, para que proponga los libros que han de formar la colección teniendo en cuenta para ello el carácter de la entidad peticionaria.

Estos libros se adquirirán por el jefe del depósito de libros, cuando se hubiera obtenido el informe favorable del Consejo de Instrucción ó una de las Reales Academias. En caso contrario se enviarán antes al Consejo ó á la Academia correspondiente para su informe.

Los directores de las Escuelas superiores y elementales de Artes industriales, de Industrias y Artes é Industrias remitirán á dicho ministerio, en el plazo de un mes, la relación de los libros, que dentro del crédito de 700 mesetas para cada entidad, consideren más útiles para consulta de los alumnos de los respectivos centros. Estos libros, una vez adquiridos por el

jefe del depósito, se enviarán á la biblioteca pública del sitio donde la escuela se halle, y si no la hubiere, se pondrán á disposición de los directores de las escuelas para que sirvan de base para una biblioteca, ó para fomentar la ya existente.

Ejercicios espirituales

Ayer terminaron en Mentesión los ejercicios espirituales para caballeros que venían dando los Reverendos PP. Ruiz Amado y Casas, de la Compañía de Jesús.

Como sera de esperar, todas las noches se vieron muy concurridos, y no es aventurado decir que han obtenido copioso fruto, á juzgar por el gran número de caballeros que ayer tomaron parte en la comunión general celebrada como final de los ejercicios.

En el «Círculo de Obreros Católicos» La velada de anteanoche

El sábado último se celebró en el «Círculo de Obreros Católicos» la anunciada velada en honor de su Patrón, el Patriarca San José.

El acto se vió animadísimo.

El Rdo. don Sebastián Esteva dió su anunciada conferencia. Comenzó explicando el concepto cristiano de la ley del trabajo; dijo que éste fué impuesto por Dios al hombre en su estado de inocencia, si bien sólo después del pecado y en castigo de él revisió el trabajo carácter de dureza y de rigor. Y como la mancha del pecado se extiende á todos los hombres, á todos comprende igualmente, en una ú otra forma, la ley del trabajo, en tal manera que sustraerse á ella es contrariar los designios de Dios.

El paganismo, falto de la luz de la Revelación, desnaturalizó el verdadero concepto del trabajo y estableció irritante desigualdad entre las clases sociales, sumiendo á la clase trabajadora en un estado de abyección y envilecimiento, del cual vino á sacarla Jesucristo.

En el taller de Nazaret, con los ejemplos de Jesús y José, quedó restaurada y rehabilitada la ley del trabajo: ya no aparece desde entonces humillante ni dura, sino revestida de nobleza y santidad.

Bajo este aspecto debe el cristianismo mirar el trabajo y, en consecuencia, aceptarlo voluntariamente para aprovecharse de los bienes espirituales que produce. Estos bienes son los efectos de la virtud expiatoria que el trabajo posee, pues Dios lo acepta como satisfacción de la pena merecida por los pecados; y los de su eficacia altamente moralizadora, por la cual es considerado como escuela de todas las virtudes.

Además, el trabajo así mirado y aceptado obtiene en esta vida una grande recompensa: la satisfacción íntima que siente el que cumple la ley y el que vive del pan amasado con el sudor de su rostro.

El conferenciante fué objeto de fuertes y prolongados aplausos.

A continuación el tenor don Joaquín Ferrer y el bajo don Andrés Roig cantaron exquisitamente el inspirado dúo «Quis est homo», original de don Antonio Roig, que mereció el aplauso de los concurrentes.

Igualmente fué muy aplaudido el distinguido aficionado don Jorge Fortuny, que cantó, como sabe

MOLDURAS PARA CUADROS

Estampas de todas clases.—Asuntos religiosos y profanos

Antigua casa LASSALLE

SAN NICOLÁS, 31

Cristales de todas clases, optica de 1.ª calidad

SAN NICOLÁS, 31

Papel y sobres

La casa Amengual y Muntaner ofrece al público papel y sobres á los siguientes precios:

1000 cartas comerciales timbradas Ptas. 8

1000 sobres id. 5

Cadena, 2.—PALMA DE MALLORCA

y en las sucursales de INCA y MANACOR

hacerlo, el «Jesús Nazareno» de Gounod.

La agradable velada terminó con el canto de varias composiciones por la masa coral de la sociedad, dirigida por don Juan Sastre, y que tanto va perfeccionándose de cada día.

La Juventud conservadora

Ayer tarde celebraron una reunión, en «La Peña», un importante núcleo de jóvenes de esta ciudad para ultimar la constitución en Palma de una Juventud conservadora.

Entre los reunidos reino gran entusiasmo.

Acordóse ponerse de acuerdo con el comité de «La Peña» para ultimar diferentes extremos.

Se dió cuenta en la reunión del número de socios con que contará la futura juventud, creyéndose oscilará al rededor unos 150, por cuanto ya se disponía ayer de 105.

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA

San Buenvenido, obispo

Oración de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Eulalia dedicadas á Nuestra Señora del Confalón: Exposición á las 6; á las 9 1/2 Horas menores y Misa mayor; por la tarde á las 6 los actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, por la tarde á las cinco, rezo de la Corona y acto continuo ejercicio de las siete Palabras de Nuestro Señor Jesucristo con sermón por el R. Pablo Puigserver, franciscano, y durante los intermedios cantara el «Orfeo Mallorquín».

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

Sueltos y noticias

Los puertos de las Baleares.—Por el ministerio de Fomento se ha aprobado el presupuesto de gastos de 30.207'94 pesetas, para la conservación, durante 1910, de los puertos á cargo del Estado en Baleares, disponiéndose que dichas obras se efectúen por administración.

El tiempo.—Estos pasados días ha llovido con bastante abundancia sobre esta ciudad.

Las noticias que recibimos de los pueblos acusan que la lluvia ha sido general en toda la isla.

Multas.—El Gobernador ha multado en cinco pesetas á un joven que se empeñó en fumar en la sala del Teatro Balear.

También ha impuesto igual multa á otro joven que sibaba en dicho coliseo.

Herido.—Ayer fué curada en la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia una muchacha que presentaba una fuerte contusión en una ceja.

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedías, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

SAIZ de CARLOS

(Stomalex)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo foliado á quien lo pide.

SOCIOS CAPITALISTAS

Se desean para la explotación de cuatro concesiones, 42 pertenencias mineras de Yacimiento de petróleo. Informes Unión, 44. 1.º

Mata-callos «Bosche» único que con una sola aplicación estirpa de raíz los callos, ojos de gallo y durezas. Farmacia Sr. Valenzuela, Centro Farmacéutico y farmacia del autor.

VENTA de 3 botes congreñadas, 4 toneles, una prensa de aulina, una biga de om amb quinta, cuchera, truy, bási y emportinado de pedra, de 13 pams de llarg, emb 8 de ample, carro de parey, carretons, arades, jous, machine en ventiladors, máquina de segá, de batre, de entrecavá, de espedregá y altres mobles. A la «Cabana Nova», des Pont d'Inca.

DESPACHO

de vinos generosos, rancio, moscatels, Málaga y de mesa y del gran Licor VERDAD y del tiple anís FLOR DE MALLORCA.

Pedro José Esbarranch

SANTO CRISTO, 4

Diarios impresos

Se venden en la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, á 40 céntimos el kilo.

Descuentos según partida.

(74)

mente porque este Rey, que hasta ahora se ha llamado mi marido, es pariente mio en tercer grado y descendiente de mi mismo tronco (1). No puede haber repudio de consiguiente como no sea mutuo y por esta sola causa; ni menos puede el Rey de Aragón conservar, como pretende, la herencia de mi padre, que constituye mi dote.

Esta era, como suele decirse, la madre del cordero; en la separación todos estaban conformes, en la posesión de los rcinos de Aragón y de Castilla había la conformidad de quererlos cada cual para sí.

Los cortesanos de Alfonso el Batallador acogieron con murmullos la declaración de la Reina; pero los prelados y clérigos meneaban la cabeza dando á entender que en su concepto pesaban aquellas razones. Alfonso entregó su mujer á las dueñas, advirtiéndola que podía ir donde quisiera; y aquella reunión se disolvió sin más efecto que el

(1) Los Sumos Pontífices no solían dispensar en aquella época el impedimento de consanguinidad en el matrimonio.

(79)

do como caballero con la Reina, mi natural señora, os he ofendido á vos, que sois mi Rey; y siéndome forzoso lo primero, vengo con este dogal para que os sirvais mandarme ahorcar por haberos faltado.

Y, al decir estas razones, el anciano, Pedro Asurez se echó al cuello la soga que traía.

Inmutóse el Emperador al ver demostración semejante; y luchando entre el asombro y la ira, entre la pena y el cariño:

—Levántate, dijo por fin: te has portado como bueno y leal. Yo te daré doblados honores y haciendas que has restituido á la Reina: en nadie estarán mejor que en tan cumplido caballero.

El caso del conde Asurez fué aprobado y aplaudido en la corte de Aragón, y era citado en aquellos tiempos por un ejemplar de como debían portarse los nobles en conflictos semejantes.

No tuvo, sin embargo, muchos imitadores. Alfonso retenía, directamente ó por medio de sus partidarios, muchas

(78)

eduqué por encargo de su padre: esta niña llegó á mi ser Reina, y de ella recibí honores y castillos: me los ha pedido, y como le besé la mano al recibirlos se la he besado al entregárselos. (1)

—¡Cómo! ¡A doña Urraca! exclamó el Rey enfurecido.

—A doña Urraca, si señor; á doña Urraca, que me los había confiado.

—¿Pues no sabes, mal aconsejado conde, no sabes que yo soy el único señor legítimo de toda España?

—Solo sé que cien veces que me volviera á pedir mi Reina mi hacienda y vida, otras tantas veces se la daría, como ahora la he dado la una y ofrecido la otra; repuso con entereza el honrado conde.

—¡Famoso arrepentimiento es el tuyo, Pedro Asurez! exclamó el Rey, amostazado.

—Es que no vengo arrepentido, señor: vengo tan solo culpado. Cumplien

(1) Con esta ceremonia del beso se recibían y se devolvían los feudos y señoríos.

(73)

de haberse espolvo la dignidad del último trabajo pasado.

—Acacieron estas cosas dos ó tres años antes de la época en que comienza nuestra historia.

A la sazón los tres bandos, de la reina; del Emperador y del Príncipe, seguían cada vez más enardecidos y alentados. Sin freno ya de marido, escandalizaba doña Urraca, con los amores del conde don Pedro de Lara, que solía darse el aire aire de monarca y era de todos aborrecido por su arrogancia. (1).

Los condes en aquel tiempo no tenían dominio propio, ó cuando menos no poseían tierras ó castillos á los cuales fuese aneja esta dignidad. Venían á ser simples gobernadores de un territorio ó fortaleza, y el Rey podía quitarles el empleo, y con el empleo las

(1) «El conde don Pedro de Lara, como pretendiese casar con la Reina, y se tratase no de otra suerte que si fuera Rey, con la soberbia de sus costumbres y su arrogancia tenía alterados los corazones de muchos, que públicamente le odianban.» Mariana, lib. X, cap. 8.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(Servicio especial y exclusivo del CORREO DE MALLORCA)

Desde Ciudadela

Mitín contra las escuelas laicas—Gran concurrencia—Oradores ovacionados—Bendición del Papa

Ciudadela, 19 (20'25) Se ha celebrado en esta población el anunciado mitín contra las escuelas laicas.

Ha constituido un grandioso éxito.

El número de concurrentes ha legado á cuatro mil. Entre ellos figuraban el Alcalde y representante de la Prensa de Baleares y el Continente.

El entusiasmo ha sido grande. El Ilmo. Sr. Obispo ha presidido el acto, que puede incluirse entre los importantes que aquí se han registrado.

Los oradores han enaltecido elocuentemente las escuelas católicas, poniendo de relieve lo perniciosas que son las laicas. Han sido ovacionados por la numerosa concurrencia.

Entre los oradores ha figurado el Secretario del «Comité de Defensa Social» de Barcelona.

Se han leído gran número de adhesiones. Entre las de los Prelados figuraba la del Ilmo. señor Obispo de esa isla.

También ha sido leído, y su lectura ha causado intenso gozo, un despacho del Secretario de Estado de Su Santidad enviando la bendición del Papa.

Vinas

Desde Madrid Política

Madrid, 20 (1 madrugada)

Lo que dice Canalejas.—El Gobierno tiene vitalidad.—Hará las elecciones.

El señor Canalejas ha hablado con los periodistas de los rumores de crisis que han circulado estos días.

Les ha dicho que no le inquietan, ni poco ni mucho, los juicios de los adversarios.

Ha agregado que el actual Gobierno tiene vitalidad, y que hará las elecciones generales á primeros de Mayo, cosa que demuestra que posee la confianza de la Corona, la cual confianza se acentúa cada día más.

Los Ministros—ha añadido—trabajan continuamente resolviendo todas las cuestiones que se producen.

Por último, ha manifestado que hasta que funcionen las Cortes el Gobierno se inspirará en su propio criterio, siguiendo las líneas generales del programa expuesto por el señor Canalejas cuando subió al Poder.

El decreto de descentralización administrativa

El Sr. Merino ha negado que piense derogar el decreto relativo á la descentralización administrativa que dictó el Sr. Moret.

Se trata—ha añadido—de la próxima publicación de un decreto de la Presidencia relacionado con las facultades del Tribunal Contencioso-administrativo y con los derechos concedidos á los Ayuntamientos por el indicado decreto del Sr. Moret.

El encasillado

El Ministro de la Gobernación ha suspendido las visitas que le venían haciendo los futuros candidatos.

Ahora se dedica por completo á la confección del encasillado oficial, el que está muy adelantado.

En el encasillado de muchas provincias ha introducido el Sr. Merino grandes variaciones.

Los restos de «Maine»

En los círculos políticos ha sido comentadísimo el acuerdo de la Cámara de Washington por el cual ha aprobado un crédito para hacer desaparecer los restos del «Maine», existentes en la bahía de la Habana.

El Gobierno español, como se sabe, había nombrado una comisión técnica para que interviniera en las operaciones que se practicaban para poner en claro la voladura de aquel buque, á fin de destruir la leyenda que forjaron nuestros enemigos los yankees.

Maura, gran gobernante «La Epoca» comenta la frase de don Jaime de Borbón relativa á que el señor Maura sería su mejor ministro.

Manifiesta que los liberales y los republicanos han dicho lo mismo, deduciéndose de ello que Maura es un gran gobernante, que lo quisieren por jefe todos los partidos.

Regalo de doña María Cristina á Canalejas—Felicitación del Príncipe de Asturias

Ayer, á hora del despacho, el Rey manifestó al señor Canalejas que doña María Cristina deseaba entregarle un obsequio con motivo de su fiesta onomástica. En su consecuencia, el señor Canalejas, una vez terminado el despacho, pasó á saludar á la Reina madre, la que le entregó unos preciosos gemelos de platino con gruesos brillantes orlados de zafiros.

El jefe del Gobierno agradecióle mucho el obsequio.

El Príncipe de Asturias entró en la cámara de la Reina madre, felicitando al señor Canalejas.

Madrid, 21 (1 madrugada) Pocas noticias—Consejo de Ministros

El día ha sido escaso en noticias políticas.

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros.

La actitud de Weyler—Habla su hijo—Apoya incondicionalmente á Canalejas

El Gobernador civil de Zaragoza, D. Fernando Weyler, ha manifestado que su padre apoya incondicionalmente al Sr. Canalejas.

Ha añadido que el general Weyler está identificado con la política del Gobierno del Sr. Canalejas, á quien ayudará ahora y siempre.

Por último, ha protestado de que el nombre del general Weyler sea barajado en combinaciones de mandos políticos que implicarían, de ser ciertas, una deslealtad.

Conferencia.—Proyectos financieros

El Ministro de Hacienda confirió con el Sr. Canalejas.

Prere que siguieron planeando los proyectos financieros que el Gobierno presentará á las Cortes. Ocupaba especialmente la atención de éste el proyecto relativo á la Hacienda local y transformación de impuestos.

El Sr. Cobián confirió también con el Sr. Rodríguez. Trataron de un importante proyecto que prepara el Gobierno sobre el Banco de España.

Al salir de la conferencia fueron interrogados por los periodistas. Se mostraron muy reservados.

El viaje de Weyler

El general Weyler ha escrito á íntimos comunicándoles que, por recomendación de los médicos, aplaza hasta el próximo domingo su proyectado viaje á Madrid, á fin de no entorpecer la desaparición de la inflamación que sufre en un pié, desde su caída del caballo.

Mitins católicos

Madrid, 21 (1 madrugada) En Vergara

San Sebastián—En Vergara se ha celebrado un mitín contra las escuelas laicas.

Han asistido á él más de diez mil personas.

El acto ha resultado grandioso. Se ha celebrado en el Frontón. Los oradores han sido ovacionados.

En Tortosa

Tortosa—El mitín contra las escuelas laicas ha sido un gran éxito.

Se ha celebrado en el teatro del Baleario, habiendo asistido al acto un inmenso gentío.

El Papa ha enviado su bendición.

Se han leído gran número de adhesiones. Entre ellas las hay de Prelados, periódicos católicos, Ayuntamientos y entidades. También se han adherido los jefes de los partidos carlista é integrista.

Los oradores han estado elocuentísimos, siendo entusiastamente ovacionados. Se han lamentado de la ausencia del señor Senante, quien no ha podido concurrir á este mitín por hallarse en el celebrado en Azpeita.

La nota antiliberal ha sido la que ha predominado en el acto.

Terminado el mitín, los concurrentes visitaron el Obispo. Ha reinado indescriptible entusiasmo.

En Azpeita

San Sebastián—En Azpeita se ha celebrado también un mitín contra las escuelas laicas.

No obstante la gran nevada caída, han asistido al acto más de dos mil personas. Algunos concurrentes fueron á Azpeita desde pueblos distantes más de diez kilómetros, haciendo el trayecto á pie, á pesar de la nieve.

Ha reinado gran entusiasmo.

De Melilla

Madrid, 21 (1 madrugada.) Lluvias—Zoo suspendido

Melilla—Han caído espesas lluvias, que han causado destrozos en los campamentos.

A causa del mal tiempo, se ha suspendido el zoco que tenía que celebrarse en Benisicar.

Hallazgo de monedas

Melilla—En los cimientos de una casa que se construye en la calle del general Chazal han sido encontradas algunas monedas de oro que ostentan arabescos. Algunas son de época remolísima.

Los obreros que trabajan en estas obras efectúan minuciosos trabajos para el hallazgo de nuevas monedas.

Las encontradas tienen el tamaño de la libra esterlina.

Moro muerto

Melilla—En la kabila de Beni-bulfrur, la policía indígena penetró en la casa de un moro presunto autor de un robo.

El moro se negó á entregarse, entablándose viva lucha entre él y la policía.

El supuesto ladrón fué muerto.

Noticias varias

Madrid, 20 (1 madrugada.) El general Marina en Archena—Entusiasta recibimiento

Murcia—En el tren correo ha llegado á Archena, cuyas aguas ha de tomar, el general Marina.

Se le ha tributado un entusiasta recibimiento.

Le han recibido el Ayuntamiento, varias bandas de música y un numeroso gentío.

El Alcalde le ha saludado en nombre del pueblo.

El trayecto desde la estación hasta el alojamiento del general Marina estaba engalanado, viéndose varios arcos de triunfo.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honra al general Marina, quien ha recibido felicitaciones de toda España con motivo de su fiesta onomástica.

Las Exposiciones de Bilbao y Sevilla—Los exámenes en las academias militares

Se han reunido las subcomisiones de las Exposiciones de Bilbao y Sevilla, habiendo llegado á un acuerdo, que es el siguiente:

La Exposición de Bilbao, que se denominará de Arte, Industria y Comercio, se celebrará en 1912, y la de Sevilla, que será hispano-americana, en 1914.

Por el Ministerio de la Guerra se ha publicado una circular disponiendo que el día 15 del próximo mes de Mayo comiencen los exámenes de ingreso en todas las academias militares.

Homenaje á un ingeniero

En la Academia de ciencias exactas ha tenido lugar el anuncio do homenaje al ingeniero de caminos y notable filólogo don Eduardo Saavedra, con motivo de entregársele la medalla de oro del premio instituido por Echegaray.

Este dijo: «Así como Garibaldi, con mil voluntarios de Marsella, venció á los Borbones en Nápoles, Lerroux, con los voluntarios catalanes, destruirá la Monarquía.

Los periodistas, al visitar al Gobernador, le han dado cuenta del discurso del Sr. Giner de los Rios. El Sr. Muñoz les ha contestado, en tono burlon: «No hará Lerroux tal cosa».

El cadáver del Obispo auxiliar

Desde las seis hasta las nueve de la mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente en que ha sido expuesto el cadáver del Obispo auxiliar, Dr. Cortés.

Numeroso público ha visitado el cadáver del difunto obispo.

Por la tarde las campanas de las iglesias han doblado á muerto, y en la Catedral se ha rezado un responso. Terminado éste, el cadáver del Obispo de Eudoxia ha sido colocado en una caja de cinz, sin embalsamar.

En la tarde de hoy, á las cuatro, se verificará el entierro, que promete verse muy concurrido.

Notas extranjeras

Barcelona, 20 (3 madrugada) Roosevelt

Paris.—El expresidente de la República de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, llegará á Roma el día 3 del próximo mes de abril.

El día 4 le recibirá el Rey Víctor Manuel y el día 5 S. S. el Papa.

Acuerdo comercial

Paris—Créese como seguro un pronto acuerdo franco-americano para aplicar la tarifa mínima á los productos de ambas naciones.

La fiesta del Papa

Roma.—Con motivo de su fiesta onomástica, S. S. el Papa recibió muchas felicitaciones, figurando entre ellas la de los Cardenales y presidentes de las asociaciones religiosas.

Recibió también millares de telegramas de felicitación.

Tempestad en Tokio

Tokio—Se ha desencadenado una fuerte tempestad.

A consecuencia de ella, desaparecieron cincuenta barcas que se dedicaban á la pesca en la costa occidental.

El general D'Amade

Paris—El general D'Amade, que fué destinado á situación de excedente á consecuencia de las declaraciones que hizo respecto á la acción de España en Marruecos, ha sido nombrado ahora comandante de la novena división.

Para fomentar la agricultura

Rio Janeiro.—El Gobierno ha instruido premios para adjudicar á las mejores plantaciones de trigo, olivos y cacao.

Serán adjudicados por el Sindicato de Colonos.

La huelga de tranvianos en Roma

Roma—Ha ocurrido una sangrienta colisión entre la policía y los huelguistas tranvianos.

Estos asaltaron los carruajes, hiriendo á los viajeros.

Colisiones en Creta

Creta—En Mirabella se han registrado graves colisiones con motivo de las elecciones de la Asamblea Nacional.

A consecuencia de ellas, ha habido dos muertos y buen número de heridos.

Barcelona, 21 (3 madrugada) Naufragio del «Lysistrata»

Paris—Circula con mucha insistencia el rumor de haber naufragado en el Mar Rojo el hermoso yacacht á vapor norteamericano «Lysistrata».

Dicho buque visitó el año pasado el puerto de Palma.

El «Lysistrata» era propiedad del director del periódico «New-York Herald», quien, según se dice, ha perecido á consecuencia del naufragio.

Tren asaltado.—Muertos y heridos

Atenas.—En las inmediaciones de Larissa, unos quinientos campesinos detuvieron un tren, asaltándolo.

Intervinieron en el hecho fuerzas del Ejército.

De la refriega resultaron cinco muertos y veinte heridos.

El empréstito del Sultán

Paris—El representante del Sultán Muley Hafid, El-Mokri, ha visitado al Ministro de Negocios Extranjeros para manifestarle que

figuraba el Sr. Giner de los Rios. Este dijo: «Así como Garibaldi, con mil voluntarios de Marsella, venció á los Borbones en Nápoles, Lerroux, con los voluntarios catalanes, destruirá la Monarquía.

Los periodistas, al visitar al Gobernador, le han dado cuenta del discurso del Sr. Giner de los Rios. El Sr. Muñoz les ha contestado, en tono burlon: «No hará Lerroux tal cosa».

El cadáver del Obispo auxiliar

Desde las seis hasta las nueve de la mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente en que ha sido expuesto el cadáver del Obispo auxiliar, Dr. Cortés.

Numeroso público ha visitado el cadáver del difunto obispo.

Por la tarde las campanas de las iglesias han doblado á muerto, y en la Catedral se ha rezado un responso. Terminado éste, el cadáver del Obispo de Eudoxia ha sido colocado en una caja de cinz, sin embalsamar.

En la tarde de hoy, á las cuatro, se verificará el entierro, que promete verse muy concurrido.

Notas extranjeras

Barcelona, 20 (3 madrugada) Roosevelt

Paris.—El expresidente de la República de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, llegará á Roma el día 3 del próximo mes de abril.

El día 4 le recibirá el Rey Víctor Manuel y el día 5 S. S. el Papa.

Acuerdo comercial

Paris—Créese como seguro un pronto acuerdo franco-americano para aplicar la tarifa mínima á los productos de ambas naciones.

La fiesta del Papa

Roma.—Con motivo de su fiesta onomástica, S. S. el Papa recibió muchas felicitaciones, figurando entre ellas la de los Cardenales y presidentes de las asociaciones religiosas.

Recibió también millares de telegramas de felicitación.

Tempestad en Tokio

Tokio—Se ha desencadenado una fuerte tempestad.

A consecuencia de ella, desaparecieron cincuenta barcas que se dedicaban á la pesca en la costa occidental.

El general D'Amade

Paris—El general D'Amade, que fué destinado á situación de excedente á consecuencia de las declaraciones que hizo respecto á la acción de España en Marruecos, ha sido nombrado ahora comandante de la novena división.

Para fomentar la agricultura

Rio Janeiro.—El Gobierno ha instruido premios para adjudicar á las mejores plantaciones de trigo, olivos y cacao.

Serán adjudicados por el Sindicato de Colonos.

La huelga de tranvianos en Roma

Roma—Ha ocurrido una sangrienta colisión entre la policía y los huelguistas tranvianos.

Estos asaltaron los carruajes, hiriendo á los viajeros.

Colisiones en Creta

Creta—En Mirabella se han registrado graves colisiones con motivo de las elecciones de la Asamblea Nacional.

A consecuencia de ellas, ha habido dos muertos y buen número de heridos.

Barcelona, 21 (3 madrugada) Naufragio del «Lysistrata»

Paris—Circula con mucha insistencia el rumor de haber naufragado en el Mar Rojo el hermoso yacacht á vapor norteamericano «Lysistrata».

Ultima Conferencia

Madrid 21 á las 9'50 La actitud de Moret

Es objeto de muchos comentarios el hecho de haber suspendido definitivamente el señor Moret su proyectado viaje á Biazit.

Un periódico afecto al señor Moret habla de la posibilidad de que en breve se celebre una reunión de exministros moretistas y monteristas, la cual aclarará el actual horizonte político.

De Sevilla.—bendición.—Atraco

Sevilla.—Al acto de la bendición de las palmas en la Catedral asistieron las autoridades y un inmenso gentío.

Por la tarde salieron las cofradías, sobresaliendo entre ellas la de San Juan. Las calles que recorrieron estaban atestadas de gente.

—El ordinario del pueblo de Coronil ha sido atracado por dos enmascarados, quienes le han herido gravemente.

Contra las escuelas laicas

Cádiz.—Más de tres mil hombres de todas las clases sociales acudieron á la Catedral vieja para tomar parte en el acto de protesta contra las escuelas laicas.

El Obispo pronunció un elocuente discurso.

Se acordó dirigir un telegrama al jefe del Gobierno protestando contra la reapertura de las indicadas escuelas.

La «Semana santa» en Santiago—Fallecimiento

Santiago—Han legado gran número de forasteros para presenciar las fiestas de Semana Santa.

Se ha celebrado la procesión del Ecce-Homo, que ha resultado brillantísima.

—Ha fallecido el canónigo señor Ferreiro, notable historiador.

El viaje de Paraiso—A Madrid

Ceuta—Ha llegado el señor Paraiso. Ha recorrido el campo exterior, tomando datos comerciales.

Valencia—Ha marchado á Madrid el señor Llorens.

Mitins católicos

En Játiva y en Lérida se celebraron ayer entusiastas mitins contra las escuelas laicas.

En Valencia se celebró ayer una reunión de asociaciones católicas, bajo la presidencia del señor Ibañez, quien pronunció un discurso abogando por la creación de escuelas católicas.

Prensa Asociada.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID Cambios del 19

Interior contado 87'90 Interior fin de mes 00'00 Al próximo 00'00 5 p^e Amortizable 102'30 Amortizable nuevo 00'00 Banco de España 461'00 Compañía Tabacalera 381'00 Paris vista 6'75 Londres vista 26'90

BOLSIN DE BARCELONA Barcelona 18 (16'15) Interior 88'07 Nortes 83'55 Alicantes 96'15 Exterior 97'20 Francos 6'95 Libras 26'97 5 p^e Amortizable 102'00 VALORES LOCALES

Crédito Balear, sin divid. 100'00 Fomento Agrícola 99'00 Ferro-Carril 99'00 Islaña Marítima 102'00 Salinera Española 180'00 Sociedad Alumbrado por Gas 12'00 La Económica 21'50 Obligaciones Islaña Marítima 102'00 Obligaciones Salinera Epla. 6 p^e 104'00 Obligaciones id. id. 5 p^e 101'00 Bonos Municipales 46'00

EL AGUILA

Grandes almacenes de ropas confeccionadas para Caballeros y niños

Casa fundada en 1850-- Denominación y marca registrada

COLÓN, NÚM. 39

Sucursales: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Cartagena, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Sección de ropas confeccionadas para Caballero

AMERICANAS de alpaca negras y colores de 8 á 30 ptas.
 CAZADORAS y GUERRERAS para el campo de 3 1/2 á 12 »
 GUARDA POLVOS para viaje » 8 á 40 »
 CHALECOS de piqué blanco y colores » 4 á 12 1/2 »
 PANTALONES de dril crudo y colores » 3 1/3 á 11 »
 lana, tricot, paño y armoure novedad » 6 á 25 »
 TOGAS de seda ó pañete con vueltas de terciopelo » 100 á 150 »
 FRACHS de paño y casimir negro » 30 á 75 »

LEVITAS CRUZADAS de paño y casimir negro » 50 á 65 »
 SACOS y SOBRETODOS de entretiempo » 25 á 100 »
 AMERICANAS y CHAQUES de lanilla, vicuña y tricot » 10 á 50 »
 TRAJES completos de dril crudo y colores de lanilla, vicuña y tricot » 8 á 32 »
 de alpaca negra y colores » 15 á 80 »
 » 25 á 60 »

Sección de ropas confeccionadas para Niños

TRAJES Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de 14 á 40 ptas.
 TRAJES Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años » 6 á 16 »
 TRAJES Marinera de lana gerga vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años » 4 á 38 »
 TRAJES Marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años » 4 á 20 »
 TRAJES Blusa y otros modelos de lana dril y alpaca para niños de 4 á 10 años » 4 á 26 »
 CHALECOS piqué para niños de 10 á 16 años » 4 á 6 »

AMERICANAS de alpaca negra para niños de 10 á 16 años » 8 á 14 »
 GORRAS de lanilla, dril y seda, forma Alfonsina para caballeros y niños » 2 á 4 »
 GORRAS de lana y dril forma Japonesa para caballeros y niños » 3 á 5 »
 SOMBREROS de dril blanco y de emitación Panamas » 2 á 3 »
 SOMBREROS de paja para niños de pique blanco para niños » 1 1/2 á 2 »

SECCION DE MEDIDA

Selecto surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros.--Surtido completo de gorras para caballeros y niños.--Mantas para viaje.--Impermeables.--Todos los artículos llevan los precios marcados en sus respectivas etiquetas.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Exposición de todos los artículos de la temporada



PAQUETES PASTILLAS PESETAS
 1.ª marca: Chocolate de la Trapa . . . 400 gramos . . . 14, 16 y 24 . . . 1.25, 1.50, 1.75 y 2.50
 2.ª marca: Chocolate de Familia . . . 400 . . . 14 y 16 . . . 1.50, 1.75, 2 y 2.50, 3
 3.ª marca: Chocolate económico . . . 350 . . . 16 . . . 1 y 1.25.

La victoria de los medicamentos EMERIN DEL GRIEGO -CURA EN UN SOLO DIA-

Tomando á tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la SANGRE, URINARIAS, ANEMIA EN EL PRIMER DIA

Los «Confitos Emerin» dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las «Estricteces», «Prostatitis», «Cistitis», «Cálculos», «Cálculos», «Incontinencia de orina», etc. en una caja de «Confitos Emerin», con la debida instrucción, pesetas, 4'50.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias. Dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escurrida, linfatismo, raquitismo, neurralgia, etc. etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin», con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El «Regenerador de la Sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la «clorosis», diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, padecimientos de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edemas, etc. Un frasco del «Regenerador Emerin» con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas dirigirse al inventor «Medicamentos Emerin», Rambla de las Flores, núm. 20, primero, Barcelona, y obtener contestación gratis y con reserva.

De venta en Palma de Mallorca: Farmacia Central de D. Ignacio Forteza Serra, Jaime II, núm. 21.

H. Gliceriza 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Solanum D 2, Iod. Pets. 0,10, C. Apolina 0,05, Terebintina 0,010, Tricicum C. S. Acid. Beuzois, 0,01, R. Hipofosfitos 4, Sal de Pelletin 0,50, Manganosa, 0,20, Ferrosa, 0,10, Nux vomica 0,01.

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO O SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sanchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, colores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é insipiente. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sanchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursoros síntomas de una rápida y perfecta curación. (La solución y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de cáncer maligno) un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

De venta en todas las buenas farmacias.—Depósito principal: JUAN VALENZUELA, plaza de la Cuartera.



LLOYD ITALIANO

SOCIEDAD DE NAVEGACION
 Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

CORDOVA, 6 Marzo	CORDOVA, 1.º Mayo
MENDOZA, 18 Marzo	INDIANA, 13 de Mayo
P. MAFALDA, 8 Abril	P. MAFALDA, 27 de Mayo

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS
 Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).



Navigazione Generale Italiana y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

UMBRIA, 7 Marzo	BRASILE, 26 Marzo
RE VITTORIO, 11 Marzo	P. UMBERTO, 15 Abril
ARGENTINA, 13 Marzo	SAVOIA, 17 Abril
REGINA ELENA, 25 Marzo	RE VITTORIO, 25 Abril

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

Tip.-Litografía de Amengual y Muntaner